

你能破解“死亡密码”吗？

12年悬案 唯一线索是两张纸条

1999年，美国密苏里州查尔斯都附近的367号公路旁的玉米地中，一个当地农民发现了一具尸体，遇害者名叫里克·麦克米克，他的尸体所在的玉米地离他当时的住所相距近50公里，他没有车，发现尸体的农夫又无巴士或火车可直达，他为何会去那儿，又是怎样去的呢？

验尸官经过验尸和毒物学检查，依然未能确定麦克米克的死因和死法。执法人员虽然认为麦克米克是被谋杀，可是尸身没伤口，也没发现任何凶器、证人等予以资证。警方也没有找到任何人有任何谋杀动机，也没有任何人报告了他们的失踪。

死者身上唯一的线索就是裤子口袋里的两张写满密码的纸条。这两张纸条上的“死亡密码”合计有30余行，是杂乱无章、含意不明的一组组英文字母和数字，部分有括号括着，部分被画圈围起。其中一张的密码被五个圈“分段”，即使能认得出字母，但排序却没有逻辑。

FBI无法破译只能求助民间高手

在过去的12年中，FBI警方借用了大量破译专家的



2011年，美国联邦调查局(FBI)网站上登出了两张写有密码的字条，由于字条可能是12年前一宗无凶器、无目击者、无死因凶案的破案关键，FBI向全球求助破译。那么这到底是什么样的密码？背后又隐藏着什么秘密呢？

力量，包括FBI的密码破译和欺诈勒索记录组(CRRL)以及美国密码协会的调查员。这两张纸条成了CRRL组最高等级解密项目，组长奥尔森说，标准的破译分析方法如通过统计学来统计某些词汇的频率等，都似乎碰壁了。破解高手们陷入了死胡同，唯一的出路只有两条：找到麦克米克的密码的另一类似样本，通过比较后解开死结，或者借助民间高手之力来寻找新的思路。

由于此案被列为头号悬案且调查进度多年停滞不前，FBI于2011年3月29日在官方网站张贴出“请求译码”的公告，并公开两张“死亡密码”，欢迎全球任何人就“死亡密码”表达见解，提供解码理论。奥尔森说，即使译码后知道两张字条内容只是购物清单或情书，但对破案也有帮助，FBI想学会解码方法，因为本次的“死亡密码”对FBI来说是一种从来不认识的密码体系。

在这些年中，破译专家们用了多种分析技巧来求解，

(综合《新京报》、《北京晚报》)

谜幻人生 英国姐妹花晒太阳会变命

英国一对姐妹皮肤生长速度是常人的6倍，从出生起，她们每天都在蜕皮。她们是患了一种罕见的层状鱼鳞病。

这对姐妹名为斯泰西·皮肯和艾玛·皮肯。艾玛现年18岁，是皮肯夫妇的第一个孩子，艾玛出生时，胸口一片的皮肤就像硬鳞，勒得她几乎不能呼吸。两年后，当第二个女儿斯泰西出生时，皮肯夫妇要崩溃了，因为斯泰西患上了和艾玛同样的病。这种病的得病几率为60万分之一，可他们连续两个女儿都“中了彩”。

现在，18岁的艾玛和16岁的斯泰西皮肤生长的速度是别人的6倍，她们不仅不能晒太阳，过热和出汗也足以置她们于死地。



(摘自《现代快报》2.7)

说闲话提升幸福感？

英国一项调查显示，85%的女性对熟人的“小道消息”特别感兴趣，10%的女性根本守不住秘密。虽然女性素来被扣上爱扯闲话的帽子，但是英国心理学专家科林·吉尔博士表示，女性间的窃窃私语是她们增强社会凝聚力、提升幸福感的一种方式。

吉尔博士表示，首先，女性在说闲话的过程中会集中精力，张大耳朵倾听对方的谈话。交谈双方无形中建立起亲密感。研究表明，此时女性体内的荷尔蒙血清素分泌量增加，有助其对抗压力和焦虑感。其次，女性在交谈过程中很容易把自己的情况同所谈论的倒霉蛋联系起来。此时交谈将在愉悦的氛围和大笑中度过，释放了女性自身的压力。

当然，对人类来说，语言才是最主要的交流方式。但是语言是受意识控制的，可以进行欺骗，而不受意识控制的脸红却能透露真实的想法，这些想法有时是你想用语言掩饰的。脸红发出的信号有时甚至比语言还要准确。脸红会让人们的撒谎变得困难。因此脸红使人类保持诚实可信，促使群体更团结。

(摘自《百科知识》第4期)

透视内心

印度巨石一喊名字就升空

在印度西部的希沃布里村，有两块能随人的喊叫声而自动离地腾空的巨石。在这个小村里有座安葬800年前逝世的圣僧库马尔·阿利·达尔维奇的圣祠。被称为圣石的石头就并排摆放在圣祠前的陈旧台阶上。

这两块“圣石”大的一块重约90公斤，小的一块略轻些。只要人们用右手的食指放在巨石上，同时异口同声且无停顿地喊着“库马尔·阿利·达尔维-奇-奇”，发奇字的声音尽可能拖得长一些，这样，圣石就会象活人般地顿时从地上弹跳起来，悬升到约2米的高度；直到人们把达尔维奇的名字喊得上气不接下气时，它才会落回到台阶上。“圣石”升高的这个过程，可以反复数次。

据记载，这巨石的升空方法是达尔维奇生前透露给人们的。800年前，圣祠所在地原是一座健身房，那

两块巨石是供摔跤手来练习使用的。儿时的达尔维奇经常光顾这里，过了许多年，在健身房拆除后，达尔维奇对周围的人说出了这样的秘密：“那两块巨石任你们使出全身力气也未必可以举起，除非你们重复叫我的名字。”至于更多的秘密，达尔维奇只字未提，其他人也就无从得知石头为什么能升空了。

(摘自《人类面临不明现象》甘肃科学出版社)

动物也和我们人类一样，有些很难抵御香烟、酒精以及毒品的诱惑。

老鼠 被注射大量甲基苯丙胺(冰毒)的老鼠会上演这样一种表现：在停止注射之后，它们依旧对毒品充满渴望，这种渴望能够持续数月之久。

动物里也有瘾君子

果蝇 当暴露在酒精蒸汽环境下时，果蝇不但会喝得酩酊大醉，同时，摄入酒精致使雄性果蝇开始向其同性“求爱”。

毛虫 对于哥伦比亚的贩毒集团来说，他们要面对一种动物敌人，那就是名为“Eloria noyesi”的毛虫。与绝大多数昆虫有所不同的是，Eloria noyesi以古柯叶(可用于提取可卡因)为食。

黑猩猩 郑州市动物园一只雌黑猩猩在经历过一次不幸“婚姻”挫折之后，性格发生了很大的变化，它竟喜欢上抽烟，每当有带着烟味的参观者路过时，它便被吸引过去，向参观者讨要香烟。

(摘自《大科技》2011年第10期)

生命传奇

为什么只有人会脸红

想想你们家那条狗的表现，当它在你的院子里刨坑被你发现时，它就在地上打滚。这是它在告诉你它不想在此时挑战你的愤怒——这是痛苦的表示。对大多数人来说，很难对一条在地上翻滚的狗继续保持愤怒。与此类似，脸红可能是人为自己的错误行为而懊悔的标志。通过脸红，我们可以告诉别人我们认识到了自己做得不对，我们正为此付出代价。而此时看到我们脸红的人则可以了解我们在那一刻所经历的不快感受，脸红也许就是我们对所犯错误表示歉意的身体语言。

当然，对人类来说，语言才是最主要的交流方式。但是语言是受意识控制的，可以进行欺骗，而不受意识控制的脸红却能透露真实的想法，这些想法有时是你想用语言掩饰的。脸红会让人们的撒谎变得困难。因此脸红使人类保持诚实可信，促使群体更团结。

(摘自《百科知识》第4期)

透视内心



意大利前总理莫罗遇害之谜

一个国家的元首被绑架，这绝对是震动世界政坛的一件事，然而奇怪的是这个国家的政府却没有成功地营救元首，这样的事情就发生在意大利。

1976年，莫罗当选为天主教民主党主席，出任政府总理。这时，正值意大利恐怖组织“红色旅”发展壮大的时期，他们不断制造暗杀、爆炸和绑架事件。1975年，“红色旅”领导人库乔意外被捕，“红色旅”多次营救他，均未能得逞。1978年3月16日，莫罗离家前往国会，途中被“红色旅”绑架。“红色旅”原打算通过绑架莫罗来要挟政府，释放库乔，然而，他们的各种要求均遭到意大利政府的拒绝。

历史秘闻

男孩出剪刀，女孩出布



这是一则微博上热传的微小说：有一对情侣，他们高中开始相识，彼此相爱，大学去了美国。那个城市有一个杀人狂，专杀恋人，他们成了杀人狂的牺牲品。他们被装在机器上，一分钟后腰部的刀会撕裂腹部，生还的办法是玩一个剪刀石头布的游戏机，胜方生存。他们决定同时出拳头一起死，可是女孩死了，因为他出了剪刀，女孩出了布。

看到这个故事，网友们给出了四种解读：

解读一：男孩牺牲论。男孩为了救女孩决定自我牺牲，出了剪刀。女孩自私使坏，一开始就谋划出布，结果害人不成自己死了，活该。

解读二：相互牺牲论。男孩为了救女孩决定自我牺牲，出了剪刀。女孩凭着对男孩的了解，知道他一定会出剪刀，

所以她出了布。这是一对相爱的恋人运用博奕论，想方设法牺牲自己，让爱人活下来的故事。

解读三：相互算计论。女孩为了活命，出了布，男孩知道女孩一定会出布，所以男孩出了剪刀。两个人都在算计，最后女孩的死最多也只算是技不如人，没什么遗憾，带着冷漠，男孩离开女孩，女孩离开这个世界。

之后另一位法官出了一个点子。希特勒应绑在木桩上烧死，但木柴应由火药爆炸后点燃，火药的引线应该从鹿特丹开始点燃，沿着主要大道途经代尔夫特、海牙、莱顿、哈勒姆，一直烧到阿姆斯特丹。这样，数以百万的群众拥上连接着这些城市的宽阔大道后，都可以亲眼目睹这根引线向北一路烧去，直到把烧死希特勒的柴堆点燃。这个点子被采纳了。

这个载入史册的日子来临了。死刑在6月的一天早晨4点开始。引线由一位母亲点燃，她的3个儿子由于一次莫须有的“蓄意破坏行动”而被纳粹分子枪杀。

火慢慢地从鹿特丹向代尔夫特烧去。

此时的阿姆斯特丹大广场，人们从四面八方蜂拥而来，还专门为老人、有残疾的人以及被害人的亲属准备了座位。

希特勒穿着一件黄色的衬衣，已经被用链子锁在木桩上了。最扣人心弦的时间到了。大约下午3点，火花到达阿姆斯特丹的郊区。霎时间鼓声震天，接着，人们唱起了国歌。希特勒此时面如死灰，拽着身上的锁链，做最后的垂死挣扎。

国歌唱毕，火花离火药只有几米了，5分钟之后希特勒将会在恐惧中死去。就在此时，怪事出现了。

一个干瘦的小老头，拐弯抹角地混过执行警戒的士兵队列，来到希特勒面前。没有人不认识他。他有两个儿子，被伞兵部队用机枪扫射而死，妻子与3个女儿在鹿特丹大屠杀中殉难。从那时起，这个可怜的人一直精神错乱，他到处游荡，全靠人们的善心供养着。见到他，无人不心存怜悯。

印象中，“美女”两个字不是随便说的。即使不是倾国倾城，怎么着也得沉鱼落雁、闭月羞花吧。可是，现如今的美女怎么遍地开花？尤其是最近几年，呼啦啦冒出了一批又一批美女，就像现在的大学生，遍地都是，难道美女也扩招了？甚至，连我这等资质也扩招了进去！

那年我调到一个新单位，刚进办公室，就听几声招呼：“美女，来啦！”我惭愧地自嘲道：“长成这样，对不起大家了，为了混口饭，只得出来吓人。”一个同事很夸张地说：“别谦虚了，你算是美女中的美女了！”美女中的美女，听着怪舒服的，那我就心安理得享用一会美女的称号吧。你还别说，我回家拿镜子一照，看上去还真美了不少。

后来我发现单位里，上上下下的女性都被称为“美女”，美女遍地开花，在这样的工作环境里，心情很难不舒畅。

好吧，既然有人乐意叫，有人乐意听，那大家都来叫“美女”吧。听了以后脸色红润，不再抑郁，美女扩招是件开心事。

(摘自《聊城日报》马亚伟/文)



美女也扩招

说起美女，就想起周星驰电影里的段子：喊一声“美女”，“佳丽”们齐齐回眸一笑，绽开豹牙的、挖着鼻孔的……那场面相当壮观，“一笑倾城”。

印象中，“美女”两个字不是随便说的。即使不是倾国倾城，怎么着也得沉鱼落雁、闭月羞花吧。可是，现如今的美女怎么遍地开花？尤其是最近几年，呼啦啦冒出了一批又一批美女，就像现在的大学生，遍地都是，难道美女也扩招了？甚至，连我这等资质也扩招了进去！

那年我调到一个新单位，刚进办公室，就听几声招呼：“美女，来啦！”我惭愧地自嘲道：“长成这样，对不起大家了，为了混口饭，只得出来吓人。”一个同事很夸张地说：“别谦虚了，你算是美女中的美女了！”美女中的美女，听着怪舒服的，那我就心安理得享用一会美女的称号吧。你还别说，我回家拿镜子一照，看上去还真美了不少。

后来我发现单位里，上上下下的女性都被称为“美女”，美女遍地开花，在这样的工作环境里，心情很难不舒畅。

好吧，既然有人乐意叫，有人乐意听，那大家都来叫“美女”吧。听了以后脸色红润，不再抑郁，美女扩招是件开心事。

(摘自《聊城日报》马亚伟/文)

世相

</div